



**Til medlemmerne af  
Sunds Sogns Menighedsråd**

Sunds, den 11. januar 2022

Referat vedrørende ordinært menighedsrådsmøde i Sognegården  
**tirsdag den 11. januar 2022 kl. 17.30.** Afbud fra Karin Holmgaard og Hanne Marie Meier  
Indledning ved Berit Hansen

| Dagsorden   | Bemærkninger   |
|---|--|
| Velkommen til suppleant Ole Mogensen<br>Underskrivelse af erklæring<br>(menighedsrådsløftet) jf. menighedsrådslovens § 7. Drøftelse vedrørende opgaver og udvalg. | Erklæring er underskrevet.<br>Ole Mogensen observerer og lytter på dagens møde. Med hensyn til indtræden i udvalg tages der beslutning herom på næste møde.  |
| 1: Godkendelse af den udsendte dagsorden  | Godkendt.  |
| 2: Referat fra sidste møde (Se på DAP under arkiv)  | Godkendt.  |
| 3 . Evaluering af Corona situationen i forbindelse med julen og nytåret og fremadrettet.  | Menighedsrådet udtrykker tilfredshed med og opbakning til håndteringen af Corona-restriktioner.<br>Der ses på kommunikation og opslag herom efter den 16. januar.  |
| 4: Meddelelser<br>a) Formand<br><br>b) Kirkevæрге<br><br>c) Kontaktperson<br><br>d) Præsterne<br><br>e) Medarbejderrepræsentanten<br>f) Andre                     | 4<br>a) Materialebanken<br>Folkekirkens Nødhjælp fejrer 100-års jubilæum i 2022<br>Julebrev fra Biskoppen<br>Udskydelse af Biskop Henrik Stubbkjærs 60 års fødselsdagsfejring til den 25.06.2022<br>Distriktsforeningen afholder møde den 7. marts.<br>Tilmelding til formanden, der laver fælles tilmelding<br>Aftale med Herning Folkeblad om annoncering og omtale af arrangementer.<br>Invitation til møde i FKG den 8. marts.<br>b. Orientering om tilbud fra låsesmed vedrørende nye låse ved og omkring materialegården. Der søges om finansiering via 5%-midlerne. Status på stibelysning på kirkegården.<br>c. Orientering om ansøgninger til gravermedhjælperstillingen.<br>d. Orientering vedrørende konfirmationerne og -undervisningen.<br>e. Intet<br>f. Orientering om udsatte koncerter. Nye datoer kommer. Referat følger fra udvalget. |



|  |   |
|--|---|
| <p>5: Meddelelser fra udvalgene</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Musikudvalget (Orientering om planer. Møde hvornår?)</li> <li>b) Arrangementsudvalg (Bilag-arrangementskalender)</li> <li>c) Gudstjeneste og eventudvalg. Møde den 23. februar kl. 8</li> <li>d) Kirkeblads- og PR-udvalg (Orientering fra møde)</li> <li>e) Kunstudvalg.</li> <li>f) Jubilæumsudvalg (Møde hvornår?)</li> <li>g) Andre udvalg</li> </ul>  | <p>Orientering.</p> <p>b. Referat udsendes.</p> <p>c. Referat udsendes efterfølgende.</p> <p>d. Det tilstræbes at kirkebladet fremover skal prydes af flere billeder fra arrangementerne.</p> <p>e. Konfirmandernes ikoner udstilles i enten kirken eller Sognegården.</p> <p>f. Møde den 13. januar kl. 8.00</p>   |
| <p>6. Kirke- kirkegårdsudvalget samt præstebolig (Bilag - referat)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a. Orientering omkring synskema 2021 samt hvilke synsudsatte arbejder der skal laves i 2022.</li> <li>b. Kapel</li> <li>c. Situationen på kirkegården (Dieseltank, låsesmed)</li> <li>d. Opdatering af kirkegårdskort, nye numre m.m.</li> <li>e Træerne på kirkegården</li> <li>f. Lamper på sti</li> <li>g. Pærer i salen.</li> <li>h. Kloakseparation</li> <li>i. Snerydning</li> <li>j. Gravning af kistegrave.</li> </ul> | <p>6.</p> <p>a.04.11.21 - fin og meget grundig rapport, nærmere senere<br/>Provstesyn: Kort gennemgang af dokument</p> <p>b. Kapel - sætningsskader og uværdigt kapelrum dokumenteret med billeder</p> <p>c. Dieseltank undervejs - låsesmed 15.500</p> <p>d. Orientering om ide - beslutningsforslag senere</p> <p>e. Konsulent fredag kl. 9.30 - forslag umiddelbart derefter - Vemb tilbud, kan evt. reduceres ved medhjælp</p> <p>f. Lamper på sti - galvaniseret David Klaus pullert LED - 2.245/stk</p> <p>g. Kit til LED pærer - tilbud ikke kommet</p> <p>h. Deadline udskydes pga Herning kommune</p> <p>i. Snerydning - Lokal entreprenør i år, vi ser med ny graverass.</p> <p>j. Gravning af kistegrave overvejes udliciteret</p> |
| <p>7: Økonomi</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Status ved årsskiftet</li> <li>b) Ansøgning til provstiuudvalget omkring 5% midler (Bilag udsendes senere)</li> <li>c) Forespørgsel fra graveren om udvidelse af graversystemet til at kunne bruges på telefon/iPad (pris 2.200 kr. pr. år)</li> <li>d) Økonomikonsultation den 25.04.2022.</li> <li>..</li> </ul>   | <p>7.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a. Kort gennemgang af billedet p.t.</li> <li>b. Ansøgningen er godkendt og bliver fremsendt til Provstiet af formanden efterfølgende.</li> <li>c. Ansøgningen er bevilget, men der afventes i forhold til iværksættelse.</li> <li>d. Inger, Laura og Erik</li> </ul>   |
| <p>8: Kirkerummets indretning (Brev udsendes senere)</p>   | <p>8. Ansøgning til Provstiet om ændring af kirkerummets indretning godkendes.</p>  |
| <p>9: Visionsdag lørdag den 12. marts med Pia Damsgaard, Programleder for FN's verdensmål og Kulturformidler. Hvem er</p>  | <p>9. Orientering om dagen. Ansatte inviteres. Erik sætter aftalen i kalenderen. Festudvalget er tovholder v/ Berit og Ole. Efter oplægget drøftelse V/Preben og Erik</p>   |



|  |  |
|--|--|
| tovholder?   |  |
| 10: Drøftelse omkring PR<br>a. Hjemmeside, kirkeblad, Herning Folkeblad, plakater, Facebook<br>b. Hvem gør hvad  | Udsættes.  |
| 11. Kalenderen inklusive hjælpere:<br>a) Højskolesang den 18. januar kl. 19.30<br>b) Sogneaften den 3. februar kl. 18.00<br>c) Højskolesang den 8. februar kl. 19.30<br>d) Fastelavnsgudstjeneste den 27. februar kl. 10.30<br>Nytårskuren den 1. januar flyttes til...?<br>Koncerten den 6. januar flyttes til ?<br>International kirkedag flyttes til 6. marts | Margit<br>Arrangementsudvalg<br><br>Hjælpere skal spørges. Laura er tovholder<br><br>Aflyst.<br>Bliver fastsat snarest.<br>Indsamlingen er også rykket til denne dato. |
| 12. Punkter til kommende møder   | Punkt 10, samt punkt ved kirkegårdsudvalget  |
| 13. Næste ordinære menighedsrådsmøde tirsdag den 24. februar kl. 17.30. Indledning ved Frede Krøjgaard   |  |
| 14. Evt.<br>a. Fællespastoratet. Fælles kirkegårdsdrift. (Bilag - referat)   | Tages op på et senere tidspunkt  |
| 15. Lukket møde  |  |